完成审计项目127个 提出审计建议被采纳354条 ── ■重磅发布

深化监督 服务经济高质量发展

晚报讯 (记者 王龙飞)5 月19日,市政府新闻办公室举 行新闻发布会,介绍我市2020 年度市级预算执行和其他财政 收支审计整改工作情况,市审计 局有关负责同志就相关问题回 答了记者提问。

审计整改是审计工作中的 重要一环,是打通审计监督"最 一公里"的关键一步。2021 年,全市审计机关围绕推动市 委、市政府"工业强市、产业

兴市"战略实施,履职尽责,促 进全市审计事业实现新发展。 全市共完成审计项目127个, 提出审计建议被采纳354条, 向纪检监察机关和有关部门移 送违纪违法问题线索43件。

按照审计法律法规和市人 大常委会工作要求,2021年6月 30日,市审计局受市政府委托 向市十六届人大常委会第四十 次会议报告了枣庄市2020年度 市级预算执行和其他财政收支

审计情况。2022年4月28日, 市十七届人大常委会第二次会 议听取和审议了市审计局受市 政府委托所作的《枣庄市人民政 府关于2020年度市级预算执行 和其他财政收支审计查出问题 整改情况的报告》。

相较于往年,今年整改工作 审计整改责任更加明确,各级各 有关部门(单位)进一步压实整 改责任,相关区(市)成立工作专 班,统筹推进整改工作;部分预

算单位进一步增强财经纪律意 识,制定印发内部管理制度,严 格预算执行。审计整改督导更加 有力,按照市人大常委会关于审 计工作报告的审议意见和市政 府的要求,市审计局对2020年 度市级预算执行和其他财政收 支审计查出问题,明确划分为 "已经整改""正在整改""长期整 改"等不同问题类型,对21个市 直部门(单位)和6个区(市)整 改工作进行督促落实,取得了较 好的审计整改成效。通过整改, 上缴国库1.26亿元,统筹盘活资 金1.48亿元,促进资金拨付13.27 亿元,调账金额9921.69万元,归 还原渠道资金829.41万元。

下一步, 市审计局将继续 压实部门主体责任,加大审计 整改公开力度,强化协同配 合,强化上下贯通、部门联 动, 合力推动整改, 以整改推 动各项工作落实, 为我市经济 高质量发展贡献力量。

智慧人生健康路 科学补"碘"第一步

起来涨"碘"知识

晚报讯 (记者 王龙飞 通 讯员 闫沛) 5月15日是第29个 全国防治碘缺乏病日, 宣传主 题是"智慧人生健康路 科学补 '碘'第一步"。今年,我市各 卫生机构开展形式多样的防治 碘缺乏病宣传活动, 让市民了 解碘缺乏病的危害, 知晓食用 碘盐的重要意义,加深市民对 碘缺乏病的认识, 提醒市民日 常生活中科学补碘。

"生活中我们都吃碘盐,应 该不会碘缺乏。""只知道通俗 的叫'大脖子病',具体的也不 太清楚。"采访中,多数市民对

碘缺乏病了解并不多。据滕州 市疾控中心工作人员介绍:"碘 素有'智力元素'之称,是新 陈代谢和生长发育不可或缺的 微量元素,是人体合成甲状腺 激素的主要原料。人体不能生 成碘,需要从外部获取。我国 居民摄取碘的主要来源是碘 盐、食物和饮用水。除高水碘 地区外, 碘盐对人体内碘的平 均贡献率为84.2%。

碘缺乏病是什么疾病? 缺 碘会有哪些影响? 滕州市疾控 中心工作人员说:"碘缺乏病是 由于自然环境碘缺乏造成机体

碘营养不良所表现的一组疾病 的总称。它包括地方性甲状腺 肿, 克汀病(以痴呆, 矮小, 聋, 哑、瘫痪为主要临床特征)和亚 克汀病(以智力低下为主要临床 特征)、胎儿流产、早产、死产和 先天畸形等。最主要的危害是 影响胎儿的脑发育,导致儿童的 智力和体格发育迟滞或永久性 障碍,造成智力损害。生活 中,孕妇、哺乳期妇女、婴幼 儿等重点人群可以常吃海带、 紫菜等富碘海产品,同时建议 市民到正规商店购买有碘盐标 志的合格碘(食)盐。

推广良种"秋艳"累计2.2万亩 带动农户累计增收3亿多元

石榴产业的"裂嘴病"治好了

晚报讯 (记者 苏羽 通 讯员 赵峰)"北京、上海、西 藏、东北……现在我们的石榴 盆景订单全国各地都有。我把 这些石榴盆景寄出去,就像把 峄城的一张张名片寄出去一 样,让峄城的石榴和石榴文化 走进千家万户。"峄城区石榴盆 景产业从业者张忠涛说。目 前,石榴盆景特色小镇已培育 石榴盆景企业300余家,从业人 员超过4000名,年销售各类石 榴盆景50万盆,营业额达5-8

中国石榴种质资源圃位于 枣庄市峄城区榴园镇,占地200 余亩,这里有402个石榴品种, 是峄城区石榴研究院从全球各 地收集引种过来的。作为全国 七大石榴传统栽培区之一,峄 城区石榴连片种植面积约10万 亩。从峄城区石榴研究院副院

长到国内唯一的国家级石榴种 质资源圃的主要负责人,身份 变了,54岁的郝兆祥也更忙 了。郝兆祥说:"经过十多年的 新品种选育,峄城石榴产业终 于不'裂嘴'了。

早年间,峄城区传统石榴 品种是大青皮,虽然个头大、外 观美、含糖量高,但籽粒小、种 仁硬还裂果。为改良品种,郝 兆祥和同事们从2003年就开始 有目的地寻找自然变异的优良 品种,终于在曲阜发现一种籽 粒大、口感好、裂果率低的石榴 品种。科研人员随后开始了扦 插、嫁接和区域栽培实验研 究。历经10年的努力,2013 年,新品种终于培育成功,并通 过了山东省林木良种审定,定 名"秋艳",2016年又通过了国 家林业和草原局的林木良种审 定。"秋艳"成了国内目前唯一

个国审石榴良种。如今,峄 城区累计推广良种"秋艳"2.2 万亩,带动农户累计增收3亿多 元,石榴产业的"裂嘴病"终于 治好了。

如今,枣庄市委把发展石 榴产业作为打造乡村振兴齐鲁 样板重要抓手,将石榴产业纳 入"6+3"现代产业体系重点 规划,集中资源、集中力量, 推动石榴产业做成全国一流, 形成"全国石榴看枣庄、枣庄 石榴誉全球"的产业发展新高 地。峄城区持续扩种优质石 榴,推进品种更新。鼓励引导 专业合作社、种植大户积极流 转土地,全年流转土地1000 亩, 扩种"秋艳"等优质石榴 1032亩,改建、复壮石榴树约 3000亩,使用新式快繁技术扦 插繁育良种石榴约15万株,新 增富硒石榴300亩, 扶持建设 石榴良种苗圃园4个、石榴设 施栽培园3个、石榴盆景盆栽 大户4户。建成运营石榴标准 化种植基地、石榴高标准繁育 中心、石榴高效种植示范园。



辛苦了,您

5月20日是公交驾驶员关爱日。昨日,一群花艺爱好者为 公交驾驶员们送去了鲜花,表达祝福和感谢。 (记者 杨舒 摄)

创业大寒获奖项目和人员 分获3万元2万元奖励

晚报讯 (记者 王龙飞 通 讯员 邵珠青) 近日, 市人力 资源和社会保障局在全市开展 了以"返乡回馈桑梓,创业助 力发展"为主题的2022年度 十佳桑梓创业项目"和"十 佳桑梓创业之星"评选活动。

活动面向枣庄返乡创业人 员及相关企业,围绕"6+3" 现代产业体系发展, 突出参评 项目的创新性、典型性和示范 性,重点挖掘一批产业创新 型、科技含量高、带动就业能 力强的项目和人选, 引领全市 返乡入乡创业工作高质量发

最终, 山东云享科技服务 有限公司、山东深信节能环保 科技有限公司等10家企业获 评2022年度枣庄市"十佳桑 梓创业项目",宗哲、王朋、 孙志强等10名返乡创业人员 获评"十佳桑梓创业之星" 对获评的创业项目和人员, 在 枣庄市第六届创业大赛颁奖仪 式上颁发证书,并分别给予3 万元、2万元奖励。